

三十周年校慶徵文比賽得獎作品集

初中組 冠軍

給羅中的一封信

3D 顏希錫

時間匆匆的飛逝，不知不覺間，我的中學生涯已經度過了差不多一半；距離由少年成為大人更只有四年時間。每當我路過四樓的中一課室時，看到的不僅僅是過去的天真無邪，還有無盡的夢想……

小學時的我很懶惰，日子過得渾渾噩噩，成績更是平平無奇。別人問我：「夢想是甚麼？」我總是回答「我不知道」或者「夢想即空想，與其想，不如不想」。到了小學六年級的時候，入讀中學的第一志願——羅桂祥中學——也是父母替我揀選，認為這是對我最好的中學，而我對她卻是一無所知，甚至認為她只是一間毫不出眾的學校，心中不免有點委屈，甚至反感。

有一天，我的班主任跟班上的同學說起「奇蹟」。乍聽之下，竟聽到「羅桂祥中學」這五個字。「甚麼才是奇蹟呢？在香港，很多中學的成就就是奇蹟。從離我們不近不遠的羅桂祥中學說起。大家知道現今香港升中派位分為三個組別，但又知否在二十多年前，是分五個組別的呢？羅桂祥中學開校時，是一間最弱勢的「Band 5」學校，但在這些年來，羅桂祥有着驚人的進步，甚至在今年成功『上車』，九月份開始以英語授課，而你們之中很可能有着羅桂祥中學第一屆『英語學生』！世界在變，奇蹟就在你們身邊發生！唯有努力勤奮，才能跟上奇蹟的步伐，才能成為奇蹟的一分子……」

縱然當時我與您還未認識，但聽到這話，我的心彷彿看見了一把火炬，離我很遠、光線微弱。在漫無目的的漆黑與混沌之中，這一束光線，就像黑暗之中透出光明的縫隙，竟使我不惜一切的直奔過去，直奔過去。

那刻，我竟有了我的第一個夢想：入讀羅桂祥中學。

為了考上羅桂祥中學，我加緊備課和為呈分試溫習，有時更一反常態，挑燈夜讀。家人老師得知，均對我刮目相看，因此更努力地把資源投放在我的身上，好使我為心儀的學校奮鬥。當時老師更為我每天準備口試練習，對不善言辭的我來說，這是艱鉅的試練。為鍛鍊會話技巧，我甚至不惜放棄拜年，爭取時間練習。到了真正入學面試的時候，我竟發現自己不再像以前一樣恐懼面對公眾說話，而是自然地變得滔滔不絕！我的成績與此同時也突飛猛進，性格也由從前的調皮變得成熟。

果然，「士別三日，即更刮目相待。」

當收到派位表一刻，才知道自己的努力並沒有白費：我入讀羅桂祥中學的夢想成真了！此時的我並沒有像從前幼稚的我一樣，興奮得大叫大嚷，而是開始對未來的中學生活有了新的理想：我要盡力學習，雖然內心的那把火炬離我近了，但我仍須不斷虛心學習。

台下掌聲如雷，連老師也點頭稱善。一年前的我已經在中學全級分享中，靠着還是生疏卻充滿自信的口才，完成了人生第一次對心理學見解的分享。果然皇天不負有心人，原來一個又一個的試練，只為了一嚐今天的美果……

回想我的中學生活，原來我已經從校園生活裏學到許多：如何做實驗、如何演講、如何與「飯腳」決定用膳等，更多的是自己發奮圖強地學回來。每當我在禮堂看見校徽上盛着熊熊烈火，又不能觸手可及的火炬，就教我時時刻刻想起您曾經給予我的夢想，改變了我的人生。四年，還有四年，我的人生就要發生翻天覆地的變化。感謝您，見證了我兩年多以來的轉變，令我也成為一個奇蹟。